

ГАПОУ КО «Обнинский колледж технологий и услуг»



Проект на тему:

«Роль Петра I (1672-1725гг) в истории России и вклад в ее развитие»

Работу выполнили: студенты группы ТО-11-21

Соловьев Рауль

Мишакин Денис

Предмет: История

Руководитель проекта:

Одинцов В.А.

Оглавление

1. Введение
2. Преобразования Петра I
3. Результаты реформ Петра I
4. Заключение
5. Список используемой литературы
6. Приложение 1
7. Приложение 2
8. Приложение 3
9. Приложение 4



Цель работы:

- Изучить преобразование, проведенные Петром I.
- Определить значение преобразований для России.

Задачи:

1. Выяснить необходимость реформ.
2. Дать оценку влияния реформ на историю России.

Актуальность:

Актуальность данной темы обусловлена тем, что эпоха Петра I в России, личность этого государственного деятеля, полководца, дипломата пользуется вниманием, как в отечественной, так и в зарубежной исторической науке.

Гипотеза:

- Перемены в быту были необходимыми, как и другие реформы Петра I, чтобы сделать Россию европейской державой, но проводились насильственно.

Предмет исследования:

- Содержание реформ Петра I.

Методы исследования:

1. просмотр документальных и художественных фильмов,
2. чтение и анализ энциклопедической, научной литературы,
3. анализ полученной информации.

Введение

Мы выбрали тему, связанную с одной из самых значимых и ключевых фигур в России 18 века, потому что, на наш взгляд, личность Петра I определила направление развития нашей страны на многие годы, вплоть до сегодняшнего дня.

Правление первого русского императора не оставляет равнодушными историков, а проведенные реформы остаются в центре внимания научных дискуссий. Для нас лично Петр I является наиболее любимой царской фигурой, из тех фактов о Петре, которые мы узнали из учебников, различных книг и кинофильмов. Все это подтолкнуло нас к дальнейшему изучению личности Петра I и его деятельности. «Он был правителем, не имевшим себе равных в мировой истории» - как писал Николай Иванович Павленко в биографии Петра I в книге «Жизнь замечательных людей».



Преобразования Петра I

В возрасте 10 лет Петр пережил свое первое детское потрясение — стрелецкий бунт, в результате которого главой стала его царственная сестра Софья. Прийти к власти законному государю удалось только в 1689 г. К моменту вступления Петра I на царство Россия считалась самой отсталой страной в Европе (приложение 1). Россию называли страной варваров. Находясь под впечатлением от увиденного в Западной Европе, Петр начинает свою революционную преобразовательскую деятельность. Именно тогда и начались первые преобразования.

Наша страна сильно уступала западноевропейским странам в развитии промышленности и по уровню образования. Армия, состоявшая из стрельцов и дворянского ополчения, была плохо вооружена и не обучена.

Основной и самой важной причиной для государственного переустройства во всех направлениях стала Северная война, длившаяся 21 год. Она показала несовершенство всех сфер управления и плачевное положение армии. Флота практически не существовало, выхода к морским торговым путям не было. Все это тормозило развитие экономики и промышленности — главной базы, наравне с обороной, любой страны. Все реформы, проводимые Петром I (приложение 2), преследовали определенные цели, способствующие в последствии укреплению Российского государства в целом.



Результаты реформ Петра I

Реформы Петра I привели не только к положительным, но и к отрицательным результатам. (приложение 3) Они затронули практически все стороны жизни российского общества, но они несомненно расширили связи России с Европой и уменьшили ее отставание от передовых стран.

С одной стороны, царствование Петра вошло в отечественную историю как время блестящих воинских побед, оно характеризовалось быстрыми темпами экономического развития. Это был период резкого рывка навстречу Европе. Для этой цели Петр готов был жертвовать всем, даже самим собою и своими близкими.

Всё, что шло против государственной пользы, он был готов истребить и уничтожить.

С другой стороны, итогом деятельности Петра I является бюрократического государства, основанного на слежке и шпионаже. Происходит становление авторитарного правления, чрезвычайно возрастают роль монарха, его влияние на все сферы жизни общества и государства.

Россия начала пить, процветало государственное насилие.

+ петровских реформ	- петровских реформ
Создание регулярной армии и флота Создание отечественной промышленности Политика меркантилизма Выход к Балтийскому морю, строительство каналов «Табель о рангах» дал возможность представителям народа дослужиться до высших чинов Попытка ликвидировать неграмотность, открытия школ, музея, театра, газет, введение европейских обычаев	25 лет службы, крестьян отрывали от земли Рост налогов, рост феодального гнёта, крестьян приписывали к заводам Огромные человеческие жертвы при строительстве портов и каналов Усиление закрепощение крестьян, насильно

Заключение

Эпоха Петра Первого явилась своеобразным рубежом, поворотом в развитии нашего государства. Петровский период в полной мере стал проявлением возможности кардинальных изменений, разрыва с прошлым и перехода к качественно новому будущему благодаря незаурядным способностям уникальной личности правителя.

Но обратной стороной великих реформ Петра Первого стало насильственное их проведение.

Мы считаем, что возможно, реформы Петра Первого и искореняли всё русское, ломали русский быт, превратили русский народ в граждан мира, а не России, как писал Н.В. Карамзин, но нельзя не согласиться с тем, что Пётр поднял Россию на новый уровень. Не только в экономической, военной сферах. В петровскую эпоху произошло окультуривание общества, как отмечает С.М. Соловьёв. Россия стала империей, получила выход к Балтике, а значит и возможности торговли и экономических связей с европейскими странами. Пётр Первый смог прорубить “окно в Европу”. Эпоха Петра дала толчок для развития государства, определила ход его истории на годы вперед. Россия стала великой мировой державой.

